
 

 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВІЛ-ІНФЕКЦІЇ 

 

Метою викладання вибіркової навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 
ВІЛ-інфекції» передбаченно поглиблення знань та вмінь студентів з питань 

етіопатогенезу, епідеміологічних аспектів поширення, клінічного перебігу, методів 

діагностики, лікування та профілактики ВІЛ-інфекції та ВІЛ-асоційованих 
інфекційних хвороб.  

Основними завданнями викладання вибіркової навчальної дисципліни 

«Актуальні проблеми ВІЛ-інфекції» є: вивчення сучасного стану проблеми ВІЛ-

інфекції у світі та в Україні; вичення біоетичних та юридичних аспектів ВІЛ-
інфекції; поняття стигми та дискримінації; нормативно-правової бази України з 

питань ВІЛ-інфекції; вивчення етіопатогенезу та класифікації ВІЛ-інфекції з 

урахуванням результатів сучасних наукових досліджень; розгляд останніх 

досягнень в галузі діагностики, лікування і профілактики ВІЛ-інфекції; 
особливостей до- та післятестове консультування при тестуванні на ВІЛ; сучасних 

підходів до ВААРТ та ВІЛ-асоційованих захворювань на різних стадіях ВІЛ-

інфекції, їх діагностики лікування, специфічної та неспецифічної профілактики.  
Пререквізити. Вивчення дисципліни передбачає попереднє засвоєння 

навчальних дисциплін з медичної біології, нормальної та патологічної анатомії, 

нормальної та патологічної фізіології, біохімії, мікробіології, пропедевтики 

дитячих хвороб, медичної генетики, інфекційних хвороб, пропедевтики медицини, 
фармакології та медичної рецептури. 

Постреквізити. Основні положення навчальної дисципліни мають 

застосовуватися при вивченні суміжних дисциплін впродовж 6 року навчання, є 
базою для підготовки до ліцензійного іспиту ЄДКІ, підготовки до навчання у 

закладах вищої освіти на програмах третього освітньо-наукового рівня вищої 

освіти. 

Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Актуальність проблеми ВІЛ-інфекції для України. Епідеміологічні 

особливості передавання ВІЛ на сучасному етапі. Нормативні документи МОЗ 

України, що регламентують порядок добровільного тестування, госпіталізації, 
лікування пацієнтів, проведення профілактичних заходів, а також правові аспекти 

щодо ВІЛ-інфекції. Етіологія, епідеміологія, патогенез, класифікація, клінічний 

перебіг, клінічна діагностика гострої фази ВІЛ-інфекції, критерії клінічного 

діагнозу. Особливості перебігу гострої фази у дорослих. Диференціальний діагноз, 
прогноз. Профілактичні заходи. 

РОЗДІЛ ІІ. Основні напрямки профілактики перинатальної передачі ВІЛ від 

матері до дитини. Методи неспецифічної та специфічної діагностики ВІЛ-інфекції. 
Алгоритм проведення дослідження. Правила проведення передтестового 

консультування та тестування на ВІЛ-інфекцію, просвітницька робота. 

Післятестова консультація. Психологічні основи спілкування з такими хворими. 

Принципи та підходи до лікування хворих на ВІЛ-інфекцію. Загальна 



характеристика груп лікарських засобів, що застосовуються в лікуванні ВІЛ-

інфекції. Синдром лімфоаденопатії. Поняття про генералізовану лімфоаденопатію. 

Характеристика найбільш поширених хвороб, що перебігають із генералізованою 
лімфоаденопатією. Диференціальний діагноз.  

РОЗДІЛ ІІІ. Найбільш поширені СНІД-асоційовані інфекційні хвороби: 

герпесвірусні; протозойні (церебральний токсоплазмоз, криптоспоридіоз, 

ізоспороз), мікотичні (кандидоз, пневмоцистна пневмонія, криптококоз), 
бактерійної етіології (бактерійна рецидивуюча пневмонія, лістеріоз, 

мікобактеріози, сальмонельозна рецидивуюча септицемія, інші дисеміновані 

бактерійні інфекції). Особливості перебігу опортуністичних інфекцій у хворих на 
ВІЛ/СНІД. Клінічна і лабораторна діагностика. Принципи лікування і 

профілактики. Диспансеризація хворих на ВІЛ-інфекцію. Загальна та 

індивідуальна профілактика ВІЛ. Універсальні заходи безпеки та організація праці 

лікаря з метою запобігання інфікування ВІЛ-інфекцією медичних працівників. 
Техніка безпеки при інвазивних маніпуляціях. Заходи у разі контамінації заразним 

матеріалом на робочому місці. 


